
Christian Lacroix

Madone Nubienne

Aufl. 150, Stempel

Art.-Nr. CLC08

1799 €
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HANDSIGNIERTE, LIMITIERTE KUNST 
ONLINE UND IN 29 GALERIEN WELTWEIT



New York, East Village, 1996. Auf einem Antiquitätenmarkt 

treffen wir John. Er handelt mit alten Fotografien. Zunächst 

wirkt er grimmig, präsentiert uns aber dann voller Leidenschaft 

seine Schätze: Pressefotos aus den 1920er Jahren. Wir wa-

ren begeistert, von John und von den Bildern. Voller Entdecker-

stolz kauften wir fünf Originalabzüge. Damals öffnete sich uns 

die Tür zu einer neuen Welt: der Welt der Fotokunst. Sie ist 

schwarz-weiß und farbig, analog und digital, lebendig und 

inspirierend. Hier entdeckten wir Unbekanntes und lernten, 

Bekanntes neu zu entdecken.

Genau vor 15 Jahren, mit unserer ersten Galerie in Berlin-Mitte, 

fing alles an. Heute teilen wir unsere Leidenschaft mit fotobe-

geisterten Menschen in mittlerweile 29 Galerien weltweit. Mit 

mehr als 3.000 Werken zählt das LUMAS-Portfolio heute zu 

den vielfältigsten Portfolios fotografischer und zeitgenössischer 

Kunst. Feiern Sie mit uns und diesem Magazin 15 Jahre „The 

Liberation of Art“ und entdecken Sie ganz außergewöhnliche 

und erschwingliche Editionen von handsignierten Originalen.

Willkommen bei LUMAS. Willkommen in der Welt der Kunst.

EIN VORWORT DER LUMAS-GRÜNDER

Stefanie Harig & Marc Ullrich,
LUMAS-Gründer

Cover: Daria Petrilli The Lady of the Ibis, Aufl. 500, handsigniert

Art.-Nr. DPE02, 60,0 x 48,0 cm (weitere Größen verfügbar), 399 €
Isabelle Menin Etude Pour Un Apres Midi 02, Aufl. 75, handsigniert

Art.-Nr. IME46, 187,6 x 250,6 cm (weitere Größen verfügbar), 4.490 €



Peter Stewart The Hive, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. PSE21, 80 x 120 cm (weitere Größen verfügbar), 899 €
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GESICHTER, DIE DIE 
KUNST BEWEGEN
4 PORTRÄTS. 4 INSPIRIERENDE GESCHICHTEN

So aufregend menschliche Gesichter sind, so vielfältig sind 

die Ansätze und Techniken, einen Menschen zu porträtieren. 

Egal ob Fotografie, Malerei oder Mischtechnik, am Ende steht 

immer etwas Einmaliges, Neues, Schönes. Der Porträtierte 

soll im Bild aufscheinen, ausgedrückt durch sein Gesicht, 

seinen Blick oder ein Paar unvergleichliche Augen. Ein gutes 

Porträt generiert stets seine eigene Bildsprache, der zu folgen 

und ihre sinnlichen Botschaften zu empfangen, macht den be-

sonderen Reiz der Begegnung aus.  

Der belgische Modefotograf Gaetan Caputo versteht sich 

dabei sehr eindringlich auf die bewährte Formel des „Less 

is More“, der er zu hoher dialogischer Entfaltung verhilft. Er 

kombiniert simple Gegensätze auf überzeugende Weise zu 

fulminanten neuen Porträts der Mode. Strenge Winkel versus 

natürliche und geschwungene Linien, Schwarz gegen Weiß 

– in seinem Porträt der modernen Kleopatra trifft Avantgar-

de auf Antike. Alles wirkt bis ins Detail elegant geplant, präzi-

se und formschön ausgeführt, wobei die grafischen und 

Blaublut | Gaetan Caputo High Profile, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. BLB96, 70 x 47 cm (weitere Größen verfügbar), 449 €

André Monet Pablo, Aufl. 100, handsigniert, Art.-Nr. AMN21

150 x 112 cm (weitere Größen verfügbar), 1.599 €
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inhaltlichen Kontraste extrem sind. So avanciert sein Bild zu 

einem komplexen stilistischen Akt, bei dem eine ganze Rei-

he von kunsthistorischen und ästhetischen Bezügen beina-

he zu einem Vexierspiel der Stile führt.

Der kanadische Künstler André Monet (S. 5) wiederum stellt 

nicht nur berühmte Ikonen der Moderne ins Zentrum seiner viel-

schichtigen Porträt-Collagen, er besinnt sich dabei auch auf eine 

Technik, die auf dem Prinzip des Zitats beruht. Alles in seinen 

Werken entspringt externem Material, das direkt mit dem Por-

trätierten in Beziehung steht. Die Art und Weise, wie er das 

ausgewählte Material kombiniert und arrangiert, bringt dabei 

das Neue hervor, das Porträt selbst – in diesem Fall ein Bildnis 

des Malers Pablo Picasso. Bild und Text, Klischee, Zeitungs-

ausschnitte und Kartenversatzstücke – alles ist inhaltlich und 

grafisch aufeinander bezogen. Das Material veranschaulicht, um-

spielt und stellt den Porträtierten auf beeindruckende Weise dar. 

Die Straßen New Yorks sind voller Menschen und Gegensät-

ze. In der Menge verschwindet der Einzelne unter dem Ge-

wicht des Allgemeinen. Um so spannender ist es für den New 

Yorker Street Photographer Joseph Cela, das Individuelle 

mithilfe sekundenschnell komponierter Bilder festzuhalten und 

herauszuarbeiten. Insbesondere im Dialog mit den riesigen 

Werbebildern der Stadt gelingen ihm szenische und erzäh-

lerische Momente, in denen die ganze individuelle Vielfalt des 

urbanen Lebens aufscheint. Passanten interagieren, ohne es 

zu bemerken, mit gewaltigen künstlichen Bildkulissen. Äußer-

liches und Innerliches verschmelzen zu beredten Momentauf-

nahmen. Die übergroßen Gesichter der Straße wirken, als be-

obachteten und kommentierten sie, was um sie herum geschieht.

Das Künstlerpaar Andrey Yakovlev & Lili Aleeva versteht sich 

auf ungewöhnliche fotografische Kompositionen, bei denen 

nicht nur ein Mode-Porträt im Mittelpunkt steht, sondern das 

Bild selbst zur stilistischen Nachahmung berühmter Bild-

sprachen der Kunst avanciert. So bildet das Bild The Triumph 

of Form die Porträtkunst der polnischen Avantgardekünstlerin 

Tamara de Lempicka nach, die in den 1920er Jahren des vor-

herigen Jahrhunderts dem Art-Déco durch ihre Porträt-Bilder 

starken Ausdruck verlieh. Das Besondere an dem Bild ist die 

Ausführung, bei der allein durch fotografische Mittel eine ma-

lerische Anmutung erzeugt wird. Es ist ein doppeltes Bildnis: 

Einmal im Sinne der Mode und ihrer formschönen Verzückung 

und zum Zweiten als Porträt einer vergangenen Zeit und 

Kunstepoche im Stile einer ihrer extravagantesten Künstlerinnen.  

Joseph Cela Peeping, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. JCE01, 78 x 100 cm (weitere Größen verfügbar), 699 €

Andrey Yakovlev & Lili Aleeva

The Triumph Of Form

Aufl. 150

handsigniert

Art.-Nr. ALA32

80 x 73 cm

(weitere Größen verfügbar)

349 €
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Yeliza First Love, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. YEL03, 100 x 100 cm (weitere Größen verfügbar), 799 €

„Ich möchte die Menschen dazu ermutigen, sich der Kunst hinzugeben 
und sie mit allen Sinnen zu genießen. Mir ist es wichtig, aufregende 

Bilder zu kreieren und die Fantasie zu beflügeln.“

– Yeliza –

VON DER KUNST 
DER TÄUSCHUNG

MALERISCHE FOTOGRAFIEN VON SABINE DEHNEL

Die Berliner Künstlerin Sabine Dehnel, ursprünglich aus der 

Malerei kommend, beschäftigt sich seit längerer Zeit zudem 

mit der Skulptur und der Fotografie. Dabei ist die Ähnlichkeit 

ihrer Bildsprache über alle Disziplinen hinweg erkennbar. 

Ihre Malerei ist sehr körperlich, ihre Fotografie wiederum sehr 

malerisch, und vereint in der Skulptur meint man, beiden Bild-

sprachen erneut zu begegnen. So bewegt sich auch ihr foto-

grafisches Porträt auf den Grenzlinien gleich mehrerer Diszipli-

nen. Herzstück ist das Medaillon in der Mitte des Bildes. Dieses 

verweist direkt auf die porträtierte Person Frida Kahlo. Trägerin 

des Medaillons ist wiederum eine reale Person.

Das von der Künstlerin kreierte Bustier sowie die Bemalung des 

Oberkörpers des Modells, stehen in engem Zusammenhang 

mit der im Medallion abgebildeten Person. 

Die auf den ersten Blick scheinbar malerische Umsetzung, er-

weist sich als perfekt inszenierte und ausgeleuchtete Fotografie.

Sabine Dehnel Frida I, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. SDE01, 69,9 x 91,9 cm, 899 €
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Ein gutes Bild entsteht nicht nur im Kopf. Beim Shooting in Indien konnte sich 
Kai Stuht voll und ganz auf sein Team verlassen.   

Kai Stuht Beauty of Jaisalmer, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. KSU42, 80 x 120 cm (weitere Größen verfügbar), 999 €

KAI STUHT 
IN INDIEN

EIN BLICK HINTER DIE KULISSEN

Der renommierte deutsche Fotograf Kai Stuht hat bereits 

mehrfach Indien bereist. Das Land besitzt für ihn eine ganz 

besondere Ausstrahlung, die sich nicht nur auf die Atmo-

sphäre am Set, sondern auch spürbar auf den Look seiner 

Bilder auswirkt. Dekor und Details, Farben und Texturen 

sind für den Künstler ebenso wichtig wie Schärfe und Farb-

dichte im Bild selbst. Entsprechend vertraute der Pana-

sonic Ambassador in Indien auf eine Lumix S-1R, die ihm 

einen besonders präzisen Autofokus an die Hand gab.

Stuhts raumgreifende Bildvisionen sind immer wieder für 

eine stilistische Überraschung gut. Sie besitzen eine traum-

wandlerische Eleganz und tiefe Schönheit. So fand der 

Fotograf in Indien erneut optimale Bedingungen für ein 

energiegeladenes, spannendes und inspirierendes Shoo-

ting, von dem er uns eine Serie neuer Bilder mitbrachte, die 

allesamt zum Staunen und Träumen einladen. Greg Kadel | Trunk Archive Head Turner, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. TRN181, 160 x 112 cm, 1.899 €
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Ein schlichter Kubus in der Wüste könnte der erste Baustein 

für eine neue Megacity sein. Städte wachsen in alle Rich-

tungen, sie erobern die Höhen und graben sich durch den 

Grund. Eine komplexe Ansammlung unterschiedlichster Ma-

terialien und Zustandsgrößen besetzt den Raum. Die Foto-

grafie ist prädestiniert für die Darstellung des Urbanen, weil 

sie ein reaktionsschnelles und wandelbares Medium ist. Aber 

was genau ist das Urbane? Ein Gefühl? Ein Modus der Wahr-

nehmung? Je nach Blickwinkel verändert es seine Bedeutung 

und Gestalt. 

So spielt die Installation Prada Marfa des Künstlerduos 

Elmgreen & Dragset mit vorgefertigten Schablonen und dem 

Gegensatz von Stadt und Land. Weit entfernt von jeglichem 

Boulevard und einer modebewussten Kundschaft stellten 

sie eine versiegelte Gebäude-Vitrine eines berühmten ita-

lienischen Modelabels mitten in die texanische Wüste. Es 

handelt sich um einen voll ausgestatteten Präsentations-

raum, der allerdings nie die Türen öffnet. 
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Der dänische Architekturfotograf Adam Mørk hat wiederum 

seine Kamera auf dieses obskure Objekt gerichtet und es in 

bester Tradition amerikanischer Farbfotografie abgelichtet. 

Was auf den ersten Blick irritiert, geht nach einer geraumen 

Zeit der Betrachtung in einen nahezu vertrauten Zustand über. 

Genau dies ist die eigentliche Kraft des Bildes. Es spielt mit 

unserer Vorstellung von der Wirklichkeit und hinterfragt unsere 

Auffassung vom Urbanen. 

Die Kraft des Urbanen, die bei der Abbildung des Städtischen 

oft eine Rolle spielt, ergreift vor allem dann von uns Besitz, 

wenn wir ihr vorbehaltlos gegenübertreten. So kommt sie 

manchmal auch als Rausch oder als ein visuelles Halluzinogen 

über uns wie bei den glühenden Städteporträts des Filmema-

chers und Fotografen Xavier Portela. Mit der Kamera fängt 

er die Schlaflosigkeit von Metropolen ein. Seine kraftvollen, dy-

namischen und nahezu verschachtelten Bilder sind wie nächt-

liche Wachträume, bei denen dem Betrachter bewusst wird, 

dass er träumt. Man nennt solche Träume auch luzide Träume. 

EINBLICKE. AUSBLICKE
EIN STREIFZUG DURCH DIE ZEITGENÖSSISCHE ARCHITEKTURFOTOGRAFIE

Adam Mørk Prada Marfa 8:36PM, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. AMR23, 80 x 120 cm (weitere Größen verfügbar), 819 €

Xavier Portela Augmented Reality, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. XPO04, 50 x 75 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €
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Wir sehen die Stadt bei Nacht und gleichzeitig wissen wir, 

dass ein künstlicher Kometenschweif aus Lichtern und auf-

gehobener Zeit durch die Straßen Hongkongs jagt. 

Durch einen simplen Perspektivwechsel kann das Urbane 

ein völlig neues Antlitz zeigen – so wie bei den streng senk-

recht gehaltenen Raumtiefen-Fotografien von Navid Baraty. 

Dieser richtet seine Kamera exakt lotrecht aus größerer Höhe 

in die Tiefe ausgesuchter Stadtschluchten. Die spiegelnden 

Glasfassaden New Yorks, die vielen Lichter und Waben der 

Bürohäuser, die Straßen und Fluchtlinien der Wolkenkratzer er-

geben in der Gesamtheit ein nahezu abstrakt-geometrisches 

Tableau der urbanen Wirklichkeit. Es ist eine expressive Trans-

formation, denn die Bilder zeigen die Stadt auf eine Weise, die 

mehr als erstaunt. Eine Schönheit, die im Grunde dauerhaft 

existiert, uns aber noch nie aus diesem Blickwinkel vor Augen 

geführt wurde.

Zur blauen Stunde am Abend legt sich ein besonderes Licht 

auf New York. Dann scheint sogar die Stadt, die niemals 

schläft, eine kleine Ruhepause einzulegen. Das Licht tönt 

dabei die Gebäude und ihre Fassaden mit einem Hauch von 

warmen Rottönen. Diesen Moment der Stille fängt der Hollän-

der Jack Marijnissen in großer Perfektion ein und gestaltet 

den Bildaufbau mit viel Sinn für ein kontemplatives Erleben. 

Durch den vorgesetzten Blendrahmen entsteht eine weitere 

Navid Baraty HIDDEN CITY 1, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. NBA03, 60 x 90 cm (weitere Größen verfügbar), 649 €

Jack Marijnissen Sunset in Midtown NYC, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. JMR01, 112 x 184 cm, 1.999 €

„NYC von oben zu sehen, war wie eine verborgene Welt zu entdecken, 
die schon immer da war und darauf wartete, bemerkt zu werden.“

– Navid Baraty –
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Dimension in Form eines Sprossenfensters, die den Eindruck 

erweckt, tatsächlich aus einem Innenraum heraus auf eine der 

faszinierendsten Metropolen Nordamerikas zu blicken.

Das urbane Interieur einer Stadt unterliegt nicht zuletzt dem 

Ausdruckswillen seiner Bewohner. Sie sind es, die einer Stadt 

das besondere Flair oder ein kulturelles Gesicht verleihen. 

Der deutsche Fotograf Werner Pawlok hatte über 12 Jahre 

lang auf Kuba Zutritt zu ehemals herrschaftlichen Villen und 

brachte uns von diesen Reisen ins Private eine umfangreiche 

Monografie mit. Der besondere Charme der Kubaner kommt 

in ihren farbenprächtigen und ungewöhnlich ausgestatteten 

Räumen besonders gut zur Geltung. Die Fotografien zeigen 

das Schwelgen in Erinnerung und zugleich eine Sehnsucht 

nach neuer, reiner Präsenz.

Maurizio Galimberti wiederum lässt sich vom Rhythmus 

der Stadt inspirieren und porträtiert sie als Mosaik von Mo-

mentaufnahmen bestimmter signifikanter Elemente. In dem 

Bild Yellow Dance zerlegt er eine New Yorker Straßenszene 

über die ganze Höhe und komponiert aus den verschiedenen 

Einzelaufnahmen einen immensen, beeindruckenden Tanz. In 

der Fläche wirkt das Mosaik selbst wie ein Aufriss der Stadt, 

in den die Vibrationen und das Rauschen New Yorks visuell 

eingeschrieben und rhythmisch komponiert sind.

Werner Pawlok Chinos House I, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. WPA145, 50 x 67 cm (weitere Größen verfügbar), 449 €

Maurizio 

Galimberti 

Yellow Dance, 

New York 2008

Aufl. 150

handsigniert

Art.-Nr. MGL09

70 x 40 cm

(weitere Größen verfügbar)

449 €



Luc Dratwa Miss B. Apartment, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. LDR13, 100 x 160 cm (weitere Größen verfügbar), 1.699 €
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LIMITIERT
Durch größere limitierte Editionen liberalisiert LUMAS seit 2004 

den Kunstmarkt. Damit machen wir zeitgenössische fotografische 

Kunst wirklich für jedermann erschwinglich.

Profitieren Sie von unseren günstigen Startpreisen, die letzten Ex-

emplare einer Edition steigen im Preis – wie im Kunstmarkt üblich.

KURATIERT
Unser internationales Kuratorenteam ist weltweit ständig un-

terwegs und fühlt sich auf allen wichtigen Kunstmessen wie 

zu Hause. Ob auf der Art Basel, der ARCO Art Fair in Madrid 

oder der Frieze in London – mit feinem Kunstgespür sind wir 

immer auf der Suche nach neuen Trends und Positionen, um 

Sie zu begeistern und zu inspirieren.

HANDSIGNIERT
Erst mit der handschriftlichen Signatur des Künstlers oder 

einem zertifizierten Archivstempel wird die Arbeit zum exklu-

siven LUMAS-Original. Mit einer LUMAS-Edition können Sie 

sich somit ein Werk mit Sammlerwert sichern.

PERFEKTIONIERT
Unsere Editionen werden exklusiv vom Fachlabor WhiteWall 

produziert, das bereits mehrfach von internationalen Jurys 

ausgezeichnet wurde. Hier kombinieren wir modernste Tech-

nologie und traditionelle Handwerkskunst und garantieren so 

höchste Galeriestandards auf internationalem Niveau.

Mit mehr als 3.000 Werken von rund 250 Künstlern zählt 

das LUMAS-Portfolio heute zu den vielfältigsten und facet-

tenreichsten Portfolios fotografischer und zeitgenössischer 

Kunst. Ob für Ihr Haus, Ihre Wohnung oder Ihre Geschäfts-

räume – bei uns finden Sie vom handsignierten Einzelwerk bis 

zu kuratierten Hängungen alles passgenau abgestimmt auf Ihr 

Raumkonzept.

Tom Hegen 

SALT WORKS II

Aufl. 150

handsigniert

Art.-Nr. THE02

109,4 x 74,4 cm

(weitere Größen 

verfügbar)

799 €

Wenn Tom Hegen ins Flugzeug oder den Hubschrauber steigt, 

hat er ein Ziel fest vor Augen. Er fotografiert aus der Luft senk-

recht auf die Erde und inszeniert dabei die abstrakte Schönheit 

von Natur, die durch Menschenhand geformt wurde. In seiner 

Serie The Salt Series fängt er grafisch anmutende Salzbecken in 

bester Auflösung ein, die in den großformatigen Bildern wie von 

feinen Pinselstrichen gezeichnet erscheinen. Bakterienkulturen, 

die sich in der hohen Salzkonzentration der Verdunstungsflächen 

wohl fühlen, zaubern die expressiven Rottöne hervor. 
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DAS WHO’S WHO IN 
DER KUNST: MARC QUINN, 
JEFF KOONS & DAMIEN HIRST 

DIE LUMAS MASTER-EDITIONEN 

Bei LUMAS sind die Master-Editionen eine kleine Schatz-

kammer für sich – sowohl für den versierten Sammler als auch 

für diejenigen, die sich etwas Besonderes wünschen. Lassen 

Sie sich von den größten Vertretern der zeitgenössischen 

Kunst inspirieren, denn näher kommen Sie an das aktuelle 

Wirken der Kunstwelt kaum heran.

Marc Quinn zählt zu den Young British Artists, die den 

Kunstmarkt seit den 1990er Jahren mit außergewöhnlichen 

Kunstwerken revolutioniert haben. Themen wie Körper, Zeit 

und Raum sind in Quinns Werk tief verankert. Seine Serie 

Flower Paintings ist im Original als Malerei auf der Leinwand 

entstanden und zeigt exotische Blüten- und Fruchtstillleben, 

die er auf einer Lage Eis drapiert. Weit auseinanderliegende 

Extreme formieren sich zu einer farbintensiven Koexistenz. Als 

Pigmentdruck auf Hahnemühle-Papier bietet LUMAS eine klein-

formatige und exklusive Edition dieser extrem begehrten Serie.          

Der Amerikaner Jeff Koons ist ein Unikat für sich. Mehrmals 

hat er den Kunstmarkt mit Werken erschüttert, die ihren ein-

zigartigen Charakter und ihre Stellung in der Kunstwelt auch 

in Zukunft behaupten werden. Er bedient sich dabei populärer 

Jeff Koons 

Ballon Rabbit (Violett), Art.-Nr. JEK03, 29,2 x 13,9 x 21 cm

Ballon Monkey (Orange), Art.-Nr. JEK02, 24,9 x 20,9 x 39,2 cm

Ballon Swan (Magenta), Art.-Nr. JEK01, 24,1 x 16,4 x 21,0 cm

Aufl. 5/999, Porcelain with chromatic coating, je 13.890 €

„Auf eines bin ich besonders stolz: Meine Arbeit schüchtert den Betrachter nicht 
ein, sondern gibt ihm das Gefühl, an meiner Kunst emotional, intellektuell und mit 

allen Sinnen teilzuhaben.“

– Jeff Koons –

Marc Quinn 

Labrador Sound, Art.-Nr. MQU08

Summer Skating on the Thames, Art.-Nr. MQU07

Autumnin East Getway, Art.-Nr. MQU06

Red Sky in the Arctic, Art.-Nr. MQU05

je: Aufl. 100, handsigniert, 50 x 30 cm, 890 €
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Vorlagen oder massenwirksamer Produkte, die er durch seine 

Bearbeitung und Inszenierung zu Unikaten transformiert. Dazu 

gehören zweifelsfrei seine bis zu vier Meter hohen Ballon-Tiere, 

die zu den teuersten Kunstwerken der Welt zählen.

Der Brite Damien Hirst, das Enfant terrible der Gegen-

wartskunst, ist ein Meister der ästhetischen Provokation. Als 

schriller Siebdruck und in bester Pop-Art-Manier ausgeführt, 

In den 15 Jahren, seitdem wir Kunst anbieten, lernten wir wahr-

lich viel Neues und Aufregendes kennen. Wir gewannen gute 

Freunde und freuten uns über treue Wegbegleiter. Einige von 

ihnen gratulierten uns zum Jubiläum auf ganz besondere Weise. 

Sie ließen LUMAS-Werke für sich sprechen – Arbeiten, die sie 

einst auswählten oder seitdem in ihr Herz geschlossen haben. 

Das ist berührend, interessant und gleichzeitig aufschluss-

reich, denn jedes Bild verrät auch immer etwas über seinen 

Besitzer. So entdecken wir einander selbst nach langer Zeit 

immer wieder neu, was uns durchaus anspornt. Ein Lob auf 

die Freundschaft also und die nächsten 15 Jahre.

VON FREUNDEN
& SAMMLERN

WORTE UND GEDANKEN ZU 15 JAHREN LUMAS

Damien Hirst The Cure – Forest Green/Turquise/Acid Green, 

Aufl. 15, handsigniert, Art.-Nr. DHI45, 80 x 59 cm, 6600 €
Damien Hirst The Cure – Deep Sky Blue/Electric Purple/Lip-

stick Red, Aufl. 15, handsigniert, Art.-Nr. DHI52, 80 x 59 cm, 6600 €

inszeniert er eine Beruhigungspille im Siebdruckverfahren und 

erinnert dabei an die ästhetische Anmutung von Andy Warhol. 

Die ausdrucksstarken Farben stehen im Kontrast zur stark be-

täubenden Wirkung des Opiats. Die vermeintliche Heilwirkung 

des Medikaments wird durch die präzise und kluge Form der 

Gestaltung erheblich in Frage gestellt. Hier ist weniger mehr; 

wie bei jeder guten Dosierung.

„Große Kunst – oder gute Kunst – ist, wenn man sie betrachtet, erlebt und in Erinnerung 
behält. Ich glaube nicht, dass Konzeptkunst und traditionelle Kunst so unterschiedlich sind. 
Es gibt langweilige Konzeptkunst und langweilige traditionelle Kunst. Große Kunst ist, wenn 

man nicht aufhören kann, darüber nachzudenken, dann wird sie zur Erinnerung.“

– Damien Hirst | The Guardian –
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GEDEON
BURKHARD
SCHAUSPIELER

Wolfgang Joop

Black Beauty – Red Dress

Open Edition 

Art.-Nr. WJO400

40 x 30 cm

129 €

Wolfgang Uhlig 

39° 33‘ 49.5‘‘ N 2° 38‘ 29.5‘‘ E

Aufl. 100

handsigniert

Art.-Nr. WUH28

90 x 135 cm

(weitere Größen verfügbar)

1.799 €

Thomas Florschuetz 

Enclosure #22, Aufl. 100

handsigniert

Art.-Nr. TFL05

84 x 57,3 cm

899 €

WOLFGANG 
JOOP 
MODEDESIGNER

IRIS BERBEN
SCHAUSPIELERIN

HENRY 
HÜBCHEN  

SCHAUSPIELER UND KOMPONIST

– VON FREUNDEN & SAMMLERN –– VON FREUNDEN & SAMMLERN –

„Handsignierte Kunst für 
alle: Mit Thomas Florschu-
etz Enclosure #22 machte 
mich LUMAS bereits vor 
15 Jahren zum großen Fan 
und Sammler.“

„Im Geist von Andy Warhol kann ich nur wieder-
holen: Die Kunst der Multiplikation macht das als 
Einzelstück gedachte Kunstwerk demokratisch! 
Mit dieser Möglichkeit entstand die POP-Art! 
LUMAS gab meinem Werk (Black Beauty) 
diesen Glamour.“

„Wenn ich das Bild von Wolfgang Uhlig betrachte, kommt 
Ruhe in mir auf und ich denke an den beruhigenden Satz 
des Teufels in Bulgakows „Der Meister und Margarita“  
`Alles wird richtig, darauf beruht die Welt´.“

„Wer Kunst sammelt, ist nie 
allein. Und LUMAS macht 
das Sammeln leicht.“

Kate Shaw Threshold, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. KSH04, 60 x 107 cm (weitere Größen verfügbar), 799 €

© Inge Prader

© Andrés Hoffmann
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ANDRIAN KREYE
LEITUNG FEUILLETON 
SÜDDEUTSCHE ZEITUNG

OLIVER JAHN
CHEFREDAKTEUR 
AD ARCHITECTURAL DIGEST

Marc Brandenburg o.T. I, Aufl. 250

handsigniert, Art.-Nr. MBA01, 33 x 33 cm 

(weitere Größen verfügbar), 99 €

Reinhard Görner

Palazzo Mocenigo, Enfilade

Aufl. 150

handsigniert

Art.-Nr. RGO141

90 x 60 cm

(weitere Größen verfügbar)

649 €

 Hengki Koentjoro 

Tranquility

Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. HKN12

54 x 54 cm

(weitere Größen verfügbar)

349 €

BIANCA 
LANG-BOGNAR
REDAKTIONSLEITUNG S | DER SPIEGEL

– VON FREUNDEN & SAMMLERN –– VON FREUNDEN & SAMMLERN –

„LUMAS begeistert Menschen für Kunst, die sonst 
vielleicht keinen Zugang zu ihr finden oder sie sich 
nicht leisten können. Das ist wichtig für die Kunst und 
wundervoll für die Menschen.“

„Marc Brandenburg wuchs in Texas und Berlin auf, er war 
mal der coolste Türsteher der Inselstadt und ist seit dem 
Mauerfall als nie zur Ruhe kommender Vulkan der Ideen 
eine der Schlüsselfiguren der neuen Hauptstadt. Dass er 
jetzt den Zeitspagat zwischen den Porzellanteller-Experi-
menten Picassos und seinen eigenen urbanen Abstrakti-
onen schafft, ist eigentlich nur ein weiterer konsequenter 
Schritt in die nächste Zukunft.“

„Bei LUMAS zu stöbern ist für mich immer auch wie eine 
Galerien-Tour durch die gegenwärtige Fotokunst. Ab-
wechslungsreich und elegant, es macht einfach Spaß! 
So habe ich hier etwa den Berliner Architekturfotogra-
fen Reinhard Görner (*1950) für mich entdeckt. Seit je 
fasziniert mich die Enfilade als Stilmittel, jenes aus dem 
Barock kommende Gestaltungselement effektvoll an-

einander gereihter Räume, mit dem die Großbaumeister 
von Versailles bis Sankt Petersburg so eindrucksvoll zu 
spielen wussten. Görner fängt diese Fluchten quer durch 
Europa meisterhaft grafisch ein, mit feinem Blick nicht 
nur für Kubatur und Proportionen, sondern auch mit ge-
radezu Rothko-hafter Lust an den Farbklängen, die diese 
Fluchten akzentuieren. Très élégant!“
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SASHIMI GELBSCHWANZFLOSSEN MAKRELE

4 x 100 gr. Gelbschwanzflossen Makrelen Filet, in 

feine Scheiben geschnitten (für vier Personen)

HOLUNDERBLÜTEN SAUCE

60 ml Holunderblütensirup

30 ml Zitronensaft

30 ml Limettensaft 

40 ml Reisessig 

... alle Zutaten verrühren, mit Kaltsaftbinder andicken

CREME VON ZWIEBELN 

100 gr. weiße Gemüsezwiebel, in Streifen geschnitten 

50 gr. Schalotten, in feinste Streifen geschnitten 

20 gr. Knoblauch, geschält & feinst gehackt 

4 EL geklärte Butter

Salz & Weißer Pfeffer

... alle Zutaten in einem Topf farblos anschwitzen.

80 ml Milch und 60 ml Sahne

FARIN URLAUB – SHINSEKAI KULINARISCH INTERPRETIERT 
VON TIM RAUE

Farin Urlaub Shinsekai, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. JVE77, 120 x 138 cm (weitere Größen verfügbar), 1.699 €

TIM RAUE
STERNEKOCH UND GASTRONOM

.... mit der Milch und der Sahne ablöschen, einen De-

ckel auf den Topf geben und alles bei mittlerer Hitze 

10 Minuten köcheln lassen. Den Deckel abnehmen 

und die Flüssigkeit bis zu einer sirupartigen Konsis-

tenz einkochen. In einem Thermomix zu einem glatten 

Püree verarbeiten und in eine Spritzflasche füllen.

GURKE, APFEL, MELONE

Mit einem Kugelaustecher von 10 mm Durchmes-

ser von jedem der drei Zutaten 20 Kugeln aus-

stechen. Pro Person benötigen sie 5 Kugeln.

GARNITUR

16 Scheiben grüne Thai Chili

4 Espressolöffel feingehacktes Zitronengras 

4 Tranchen vom Herz des Kopfsalats

16 Kerbelzweige 

4 EL eingelegter rosa Ingwer, ausgestochen in 

runde Scheiben

Osaka selbst gilt als kulinarische Hochburg in Japan. Für mich 

ist Sashimi die Königin aller Gerichte. Inspiriert von dem Blick, 

den Farin Urlaub auf diese großartig beleuchtete Straßenecke 

geworfen hat, folgt anbei mein Rezept. Es ist aromatisch inten-

siv, leuchtend und farbenfroh, dabei fokussiert auf die Auswahl 

der besten Produkte, also ganz im japanischen Sinne.“

SHINSEKAI IN OSAKA

„Der Stadtteil Shinsekai hat keinen besonders guten Ruf, was 

aus seiner kriminellen Periode aus den 1990er Jahren herrührt. 

Mittlerweile ist  er bei Touristen durchaus beliebt, die das leicht 

Anrüchige und Gefährliche in dem sonst äußerst sichern Reise-

land Japan spüren möchten.

– VON FREUNDEN & SAMMLERN –

„Farin Urlaub hat einen einzigartigen Blick auf Asien, der mich 
an meine unzähligen Reisen in diesen Teil der Erde erinnern. 
Seine Werke inspirieren und berühren. Für mich bedeutet 
Kunst – ebenso wie Kulinarik – in den Momenten des Ge-
nusses, die Möglichkeit zu haben, gedanklichen der Realität zu 
entschwinden, zu träumen und dadurch Inspiration zu finden.“

© Martin Leuze



Isabelle LeMay Life goes on, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. YLM03, 50 x 75 cm, 449 €
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AUF EIN WORT MIT 
IVO VON RENNER

CHEF-KURATORIN HEIKE DANDER IM GESPRÄCH MIT DEM FOTOGRAFEN

Ivo, wie würdest Du Deinen Arbeitsprozess beschreiben?

Meine Ideen basieren meist auf Räumen. Die Serie „Kosmo-

nauten“ entstand zum Beispiel bei einer Location-Suche auf 

Rügen. Ziel war,  das Flair der zu Ende gehenden  Epoche 

DDR  zu nutzen. Ein Denkmal vor einer russischen Kaserne 

gab mit die Idee. Die Inschrift wurde mein Titel. Die Uhrzei-

ten sind der Beweis erfundener Authentizität. Ich schreibe die 

Geschichten meiner Protagonisten neu.

Worum geht es Dir in Deiner Arbeit?

Es geht mir um die Verwirklichung meiner Fantasien, die ich 

aber nicht unbedingt in der Realität erleben muss. Wie bei 

Helmut Newton durchlebe ich in meinen Bildern eine Paral-

lelwelt. Die Huldigung an eine Frau wird bei mir zur Poesie 

und entweicht der körperlichen Begierde. Trotzdem aber 

entsteht eine Art Besitz durch das gemeinsame Erarbeiten 

des Werkes. Mein Gegenüber  wird ein bedeutender Teil 

meines Lebens.

Wie findest Du Deine Ideen?

Auf Ebay oder spontan in einer Gesprächssituation. Ebay 

„quergelesen“ öffnet einen Bereich zu nie erträumten Welten 

der Begierde. Jedes gebrauchte Objekt hat eine Geschichte. 

Die sauge ich auf. Es kann aber auch in einer „normalen“ All-

tagssituation wie im Zug oder im Restaurant eine Idee mit 

sofortiger Umsetzung entstehen. 

Was sollte der Betrachter in Deinen Werken entdecken?

Der Betrachter soll inspiriert werden, in seine eigene Fantasie 

zu entfliehen und neue Sehnsüchte zu entdecken. Es muss 

immer Raum zum Weiterträumen geben.

Ivo von Renner Unsere Heldin der Kosmonautin, Aufl. 150, handsigniert, 

Art.-Nr. IRE03, 100 x 143 cm, 1.499 €
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Zaha Hadid

Braid Vase Tall - Black

Open Edition

Art.-Nr. ZHA02

45 x 12 cm

389 €

Alex Katz 

Sara

Open Edition

Art.-Nr. AKA02

27 x 27 cm

 90 €

Joe McDermott

Popcorn

Aufl. 250, handsigniert

Art.-Nr. JMD20

57 x 62 cm

999 €

Seletti

Starman Gold

Open Edition

Art.-Nr. SEL01

28 x 15 cm

85 €

Maurizio Cattelan & 

Pierpaolo Ferrari

Shit Vase

Open Edition

Art.-Nr. CFE04

46,5 x 19,5 cm

 259 €

Marcantonio

Love in Bloom – Gold

Open Edition

Art.-Nr. MRC03

25 x 16,5 cm

89 €

Ein Herz aus Gold und für Blumen, auch darauf 

muss man erst einmal kommen. Dabei liegt nichts 

näher, als Herz, Gefühl und Liebe beim Wort zu neh-

men. Marcantonios Love in Bloom übersetzt bei-

des in ein außergewöhnlich reizvolles Objekt. 

Joe McDermotts neues Werk Popcorn reiht sich 

nach Boom und Bang in die Serie der äußerst be-

liebten Cut-Outs des Künstlers ein. Das Werk bildet 

ein knalliges Ensemble, das sich durch vielschichti-

ge Acryl-Lagen zur Objektkunst erhebt. Hier treffen 

unterschiedliche Bildsprachen aus Comic und Pop-

Art spielerisch und dynamisch aufeinander.

Zaha Hadid hat die Architektur förmlich das Flie-

ßen gelehrt Es gibt kaum einen Stahlbeton, der 

nicht von ihren harmonischen Entwurfslinien ge-

zeichnet wurde. Was im Großen gelang, gelingt 

auch im Kleinen, dabei ist Porzellan ein weitaus 

schwierigerer Werkstoff als Stahlbeton.

Nichts hätte die Welt mehr verblüfft, als wenn Neil 

Armstrong mit einer Blume auf dem Rücken den 

Mond betreten hätte. Das kann man nun nachho-

len. Selettis Starmann Gold ist mehr als ein flora-

ler Platzhalter. Er glänzt durch edles Aussehen und 

funktional ausbalancierte Standfestigkeit.    

Maurizio Cattelan und Pierpaolo Ferrari lieben 

humorvolle und groteske Bilder und Objekte. Dass 

sie sich auch besonderer Gefäße annehmen kön-

nen, um ihnen etwas anzudichten, was so gar nicht 

in sie hinein passt, ist dann schon wieder – wie es so 

schön heißt – der „Hot Shit“. 

Alex Katz meets Exekias – möchte man meinen. 

Die Schwärze des edlen Porzellantellers gleicht an-

tiken griechischen Vasen. Aber die flinken Farben, 

Flächen und Linien des Motivs von Alex Katz lassen 

keinen Zweifel zu: Hier haben wir es mit der aller-

jüngsten Moderne zu tun.   

OBJEKTE DER 
BEGIERDE

WENN KUNST ZUM AUSSERGEWÖHNLICHEN 
OBJEKT WIRD
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NEUE GEHEGE IN 
DER KUNST

TIERE IN DER FOTOGRAFIE DER GEGENWART

vollzöge. Der Hamburger Fotograf Tom Nagy hat verschie-

dene Wildtiere in urbane Gefilde positioniert, um zu zeigen, 

wie nah das Entfernte manchmal sein kann. Zwei spannungs-

reiche Sphären treten in seinen Bildern in einen reizvollen Dia-

log, das Unmögliche wird möglich. Es erstaunt, wie bildgewal-

tig und geschmeidig der König der Savanne zur Höhenluft der 

New Yorker Stadtgebäude passt.    

Etwas leiser, nichts desto weniger phänomenal, erweisen sich 

die Bildwelten von Robert Jahns. Auch er spürt Momente 

großer emotionaler Bannkraft auf, wenn er zwei getrennte 

Welten in eine einzige überblendet. Eine Walkuh, die mit ihrem 

Jungtier in der Lagune von Venedig schwimmt, ist mehr als 

eine romantische Bildidee. In dieser fotogenen Vision steckt 

eine enorme Kraft, die weit über das Mögliche und Bestehen-

de hinausreicht. 

Von der Kunst gehen grandiose Utopien aus, die die Wirk-

lichkeit nach und nach erobern. Ständig spielen sie mit dem 

Möglichen und stellen die Welt in Frage. Tiere sind dabei hilf-

reiche Akteure, denn sie bewegen sich leichtfüßig und ge-

wandt auf dem manchmal schmalen Grad zwischen Natur und 

Kultur, Wildnis und Zivilisation. Als fotogene Mittler zwischen 

den Welten kommt ihnen sogar eine stilbildende Bedeutung 

Robert Jahns Whale in Venice, Open Edition

Art.-Nr. RJA08, 50 x 66 cm (weitere Größen verfügbar), 299 €

Tom Nagy Lion, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. TNA14, 60 x 90 cm (weitere Größen verfügbar), 599 €

und Sinnstiftende Rolle zu. Sie führen den Menschen quasi 

zu sich selbst.     

So wirkt ein Löwe auf der Balustrade eines New Yorker 

Hochhauses zwar wie ein grandioses Phantasma. Aber 

die Fotografie wäre nicht Fotografie, wenn sie diese fiktive 

Grenzüberschreitung nicht in bester fotogener Akkuratesse 

„Sind es nicht die Tiere, die uns an 
unseren Ursprung erinnern?“

– Tom Nagy –
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Ramona Waldner Eringer, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. RWA07, 110 x 165 cm (weitere Größen verfügbar), 1.599 €

Federico Naef

Penny & Wuffy

Open Edition

Art.-Nr. FNE03

60 x 45 cm

(weitere Größen verfügbar)

279 €

Von einer anderen sinnlichen Qualität sind die skurrilen Bild-

geschichten von Federico Naef. In dessen Serie Eat me 

spielt eine besondere Dose Spaghetti-Bolognese den ent-

scheidenden Sidekick. Auf einer Reise durch die Namibische 

Wüste fand Naef an einer entlegenen Tankstelle eben solch 

eine Dose und wurde durch sie zu der im Retro-Look gehal-

tenen Bilderserie inspiriert. Die Geschichte des widerspensti-

gen Pudels, der von seinem Frauchen per Revolver zum ewi-

gen Spaghetti-Verzehr gezwungen wird, liest sich dabei wie 

eine exquisite Neuauflage bester New Yorker Familien-Tradi-

tionen aus dem Hause Corleone & Co.   

Was in Ramona Waldners Bild wie ein künstliches Setting 

wirkt, ist in Wahrheit reinste Natur. Im Jahr 2014 erhielt die 

Fotografin den Auftrag, weltweit die edelsten Rinderrassen in 

ihrem natürlichen Habitat zu fotografieren. So kletterte sie für 

ein Porträt der beeindruckenden Tiere selbst auf entlegene 

und schwer zugängliche Almen und reiste in entfernte Länder 

und Regionen. Das Jahrtausende alte Band zwischen Mensch 

und Rind kommt in ihrer Bildern auf eindrucksvolle Weise zur 

Geltung. Die Tiere erweisen sich als außerordentlich schöne 

und anmutige Wesen mit sehr individuellen Zügen und be-

wundernswerten Eigenheiten. 



Daniel Kordan Mongolia Eagle Hunters II, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. DKO04, 50 x 75 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €
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Ästhetisches Empfinden und Kreativität sind keine Frage des 

Alters – im Gegenteil! Einer der größten Künstler des 20. Jahr-

hunderts, Pablo Picasso, sah in der Bewahrung der kindlichen 

Fantasie die größte Herausforderung für den kreativen Er-

wachsenen. Warum also nicht schon als Kind der Kunst einen 

besonderen Raum zur Verfügung stellen? Sei es als Sammler 

oder als Experte für fantastische Landschaften und geheimnis-

volle Wesen: die Fabelwesen und magischen Orte in Andre 

Sanchez‘ Fotografien entführen Jung und Alt in eine Zauber-

welt, die viel Raum für eigene sagenhafte Geschichten eröffnet.

Andre Sanchez Cervus Bos Bovinae Paradisus, Open Edition, 

Art.-Nr. ASA01, 40 x 60 cm, 199 €

Der russische Fotograf Vladimir Proshin erfasst seine Mo-

tive wie ein romantischer Landschaftsmaler. Die weichen Ne-

bel hüllen Fluss und Berge in ein sanftes, nahezu arkadisches 

Licht. Der Bauer, der sein Vieh über die Brücke führt, verliert 

sich in der Weite und Anmut der Natur.  Der Anwesenheit 

des Menschen bekommt eine immense Bedeutung zu, denn 

erst seine Präsenz bringt die Erhabenheit der Landschaft 

vollständig hervor. Proshin versteht sich auf dieses Verhält-

nis zwischen dem Menschlichen und Natürlichen, über das 

er zugleich seine Gefühle ausdrückt. Er zeigt eine nahezu 

ursprüngliche Welt, in der der Mensch noch zurückgezogen 

und jenseits globaler Warenströme und überhitzter Konsum-

kulturen ein bäuerliches Leben führt. Das Foto bleibt jedoch 

ein Zeugnis der Gegenwart. 

Vladimir Proshin Morning on the river, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. VPR04, 75 x 120 cm (weitere Größen verfügbar), 899 €

„Das Foto selbst interessiert mich nicht. Ich bin an den 
Möglichkeiten interessiert, die es mir gibt, meine Gefühle und 

Eindrücke von der Welt zu vermitteln.“

– Vladimir Proshin –

IN WEITER FERNE 
SO NAH

ROMANTISCHE LANDSCHAFTSFOTOGRAFIE IN 
MALERISCHER ANMUT
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Olaf Hajek Selection Bag, Small Open Edition

Art.-Nr. OHA402, 319 €

GROSSE KUNST IM
KLEINEN FORMAT

ZUM SAMMELN & SCHENKEN

Entdecken Sie die Klassiker der Fotogeschichte und 

die beliebtesten LUMAS-Editionen in kleineren For-

maten. Ideal für außergewöhnliche Wandhängungen. 

Aber auch perfekt als Geschenk für Ihre Lieben. 
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Jean-Michel Basquiat Irony of a Negro Policeman, 1981

Open Edition, Art.-Nr. JBS15, 80 x 20 cm,  550 €

Collecting Fine Art, The LUMAS Portfolio Vol. IV

Art.-Nr. BUC33, 27,8 x 36,8 cm, 50 €

Chissel & Mouse Bauhaus Dessau Stairblock

Open Edition, Art.-Nr. CMO09, 145 €
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„Meine Werke sind ein Spiegel 
meiner Seele, wie ein

künstlerisches Tagebuch.“

– Devin Miles –

Devin Miles Big C

Aufl. 200, handsigniert

Art.-Nr. DMI06

60 x 80 cm

(weitere Größen verfügbar)

499 €
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DIE FAVORITEN 
UNSERER GALERIELEITER 

EINE AUSWAHL AUS 15 JAHREN LUMAS

„Olaf Hajeks geheimnisvolle 
Flowerheads verbinden die Kraft 
der Verwandlung mit dem Frei-
geist der Ornamentik. Hajeks 
mystische ‚Frisuren‘ setzen beim 
Betrachter bunte Fantasien frei.“
Bettina Wildling
LUMAS-Galerie Köln

„Aus Schweizer Sicht 
sind die kraftvollen 

Engadiner Tierporträts 
von Claudio Gotsch ganz 
besondere Aufnahmen, 

die bei unseren Kun-
den einen bleibenden 

Eindruck hinterlassen.“
Veronika Wanninger

LUMAS-Galerie Zürich

15 Jahre LUMAS – das bedeutet auch 15 Jahre fundierter Ser-

vice und spezifische Beratung vor Ort. Ohne die Empathie und 

das Fachwissen unserer vielen Galeristinnen und Galeristen 

würde manche Position unseres umfangreichen Portfolios wahr-

scheinlich seine Bestimmung verpassen. So aber finden sie fast 

alle eine persönliche Wertschätzung und einen stillen Bewun-

derer. Allein deshalb lohnt ein Blick in diese kleine Sammlung 

ausgesuchter Lieblingsstücke unserer Galerieleitungen.    

Claudio Gotsch Highlander, Art.-Nr. CGO46

Olaf Hajek Antoinette Golden Tear, Art.-Nr. OHA57

„Ein Bild von Sven Fennema hat 
immer beides: Den Sommer und die 
Sehnsucht. In seinen Fotografien 
blühen die alten Architekturen in 
nostalgischer Manier regelrecht auf.“ 
Andrea Jacobi
LUMAS-Galerie Hamburg

Sven Fennema

Felicity

Art.-Nr. SFN60

„Das Konzept von Beatrice Hug, farbi-
ges Glas und kolorierte Flüssigkeiten zu 
Stillleben zu arrangieren, lässt eine tiefe, 

ungesehene Emotionalität entstehen.“    
Kathleen Straka

LUMAS-Galerie Wien

Beatrice Hug

Deep Blue

Art.-Nr. BHU68
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„Horst und Daniel Zielske führen den 
Betrachter stets an außergewöhnliche 
Orte der Geschichte oder Archi-
tektur. Ihre Fotografien wirken dabei 
zeitlos, sind jedoch sehr nahbar.“
Lenka Heller-Salfer
LUMAS-Galerie Frankfurt

„Serge Hamad reduziert die Wirk-
lichkeit auf ein schlichtes, aber 
überaus smartes Abbild. Es er-
staunt, wie weit Abstraktion gehen 
kann um dennoch mit der eigenen 
Erinnerung gefüllt zu werden.“   
Lauren Colonna
LUMAS-Galerie New York

„In Stefanie Schneiders unverwechsel-
baren Polaroids kommt einem dieses 

typische kalifornische Licht schon 
fast wie ein leuchtender Traum vor.“ 

Christiane Settele
LUMAS-Galerie München

„Die Akkuratesse in Raffael Neffs 
Bildern kommt den abgebilde-
ten Orten sehr entgegen. Die 

Erhabenheit seiner Bibliotheken 
wohnt schon beinahe etwas 

Sakrales inne.“ 
Lisa Schultze

LUMAS-Galerie Düsseldorf
Stefanie Schneider

Caitlin aka Jane Bond II
Art.-Nr. SSN47

Rafael Neff
Bibliothèque Sainte-Geneviève, 

Paris, Art.-Nr. RNE276

Serge Hamad, Temporal Perception #94
Art.-Nr. SHM12

Horst und Daniel Zielske 
Museum für Naturkunde
Art.-Nr. HDZ179

– DIE FAVORITEN UNSERER GALERIELEITER –– DIE FAVORITEN UNSERER GALERIELEITER –



 5554

Daniel Reiter Terzett, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. DRE23, 84,4 x 174,4 cm, 1.699 €

Ob klassisch oder atmosphärisch, verfremdend oder mono-

chrom ins Bild gesetzt, je nach Wahl der Darstellungsmittel 

erweist sich die Natur in der Fotografie als je neuartig belebt 

und in rauschhafte Szene gesetzt.

Daniel Reiter fokussiert sich auf ein einziges Element: Was-

ser in Form von Wellen. Jede seiner harmonischen Bildwel-

len trägt ein eigenes Wesen in sich. Durch Kombination von 

gleich drei Wellenphasen zu einem ungewöhnlichen Tripty-

chon ergibt sich ein sinnliches und zugleich tiefsinniges Kom-

posit. Zeit und Zustand der flüchtigen Erscheinung sind zu 

einer kontrastreichen Einheit zusammengesetzt.

Die neue Serie City Green von Sabine Wild thematisiert 

das Zusammenspiel von Natur und Stadt. In der für die 

Berliner Künstlerin signifikanten Bildsprache prallen sowohl 

verschlungene als auch grafisch klare Elemente kontrast-

reich aufeinander. Im Gegensatz zu ihren gewohnten Me-

tropolenbildern gehen Natur und Urbanität hier eine neue 

stilistische Verbindung ein. Wald und Stadtraum werden 

eins, sie durchdringen und überlagern sich und sind nicht 

mehr klar voneinander getrennt.

„Die Unschärfe in meinen Fotografien ist für mich ein Widerstreit 
zwischen fließenden Farbströmen und konturierten Bereichen. 

Dadurch versuche ich Bilder zu abstrahieren.“  

– Sabine Wild –

Sabine Wild Green City I, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. SWI294, 45 x 90 cm (weitere Größen verfügbar), 499 €

NATUR 
SPEKTAKULÄR

EINE FOTOGRAFISCHE ENTDECKUNGSREISE
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Barry Cawston Early Snowfall, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. BCA02, 100 x 76 cm (weitere Größen verfügbar), 799 €

Tirta Winata Jungle Fall, Aufl. 150, handsigniert, Art.-Nr. TWI01

124 x 102 cm (weitere Größen verfügbar), 949 €

Sehr ungewöhnlich ist auch das Zusammenspiel der Farbtöne 

in Barry Cawstons Fotografie eines verschneiten, noch leicht 

rot belaubten Baumes. Das Bild mutet malerisch an und zieht 

die Betrachter in den Bann seiner sanften, beinahe träumeri-

schen Ästhetik, die vom Zauber des ersten Schnees erzählt 

und gleichzeitig zeitlos bleibt. Hier wird die Natur selbst zur 

Künstlerin.

Der in Jakarta lebende Tirta Winata besinnt sich auf die 

klassische Form der monochromen Fotografie. Seine Kamera 

wird dabei zu einem Instrument der gefühlvollen Annäherung, 

mit der er einen Wasserfall in all seiner meditativen Kraft und 

fließenden Pracht einfängt und sinnlich entfaltet. Ort und Kom-

position sind dabei sorgfältig ausgewählt, die Zeit dagegen 

scheint aufgehoben.
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„Ich halte es wie Paul Valéry; die Welt ist 
ständig von zwei Gefahren bedroht: Ordnung 

und Unordnung.“

– Jens Hausmann –

Jens Hausmann The Garden, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. JHA21, 140 x 159 cm (weitere Größen verfügbar), 1.699 €
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Robert Lebeck Neue Nationalgalerie

Aufl. 100, handsigniert, Art.-Nr. RLE03,

60 x 70 cm (weitere Größen verfügbar), 399 €

Gabo Nina Hagen, Aufl. 100, handsigniert

Art.-Nr. GAB35, 64 x 54 cm, 299 €

MAX RAABE 
MUSIKER

DR. LISA ZEITZ  
CHEFREDAKTEURIN WELTKUNST

KAI 
WIESINGER

SCHAUSPIELER

– VON FREUNDEN & SAMMLERN –

„Eine nächtliche Autofahrt, ein schneller Blick aus dem 
Fenster – Robert Lebecks Aufnahme von Mies van der 
Rohes Neuer Nationalgalerie in Berlin ist ein unge-
wöhnliches Porträt dieser Ikone moderner Architektur. 

„LUMAS schärft 
den Blick.“

„Während App-gesteuerte Laien-Fototos mit effekthasche-
rischen Belanglosigkeiten die Welt überfluten, zeigt LUMAS 
mit herausragenden Künstlern wie Gabo auch immer wie-
der Highlights der Fotografie. Ich mag dieses Bild von Nina 
Hagen sehr – ist es doch der Blick einer der bedeutendsten 
Fotografinnen Deutschlands auf eine Ikone der Musik. Zwei 
Frauen, die durch ihr Können, ihre Visionen und Stil die Mu-
sik und Fotografie in Deutschland geprägt haben.“ 

Die Straße, die Silhouetten der Bäume vor dem Nachthim-
mel und die grellen Farben von Keith Sonniers Neon-Ins-
tallation verwischen zu einer surrealen Traumvision. Mein 
Lieblingsbild bei LUMAS!“

David Drebin Escape to Paris, Aufl. 15, handsigniert

Art.-Nr. DDR01, 66,1 x 91,6 cm, 4.290 €

Heinrich Heidersberger 

Bankhaus Nicolai, Braunschweig

Open Edition

Art.-Nr. HHE501

36 x 32 cm, 99 €

TIM 
SOMMER
CHEFREDAKTEUR ART

– VON FREUNDEN & SAMMLERN –

„Geschmack hat 
keinen Preis.“
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Ciel Austral Le Grand Nuage De Magellan, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. CAU02, 100 x 100 cm (weitere Größen verfügbar),  799 €
Anton Sparx Rocketman, Aufl. 150, handsigniert

Art.-Nr. ASP12, 100 x 100 cm (weitere Größen verfügbar), 1.799 €

THE EAGLE 
HAS LANDED

EIN KÜNSTLERISCHER AUSFLUG ZUM MOND UND ZURÜCK

Ein halbes Jahrhundert nach der Mondlandung ist die Faszina-

tion des Weltalls ungebrochen. Und je mehr Zeit vergeht, desto 

heldenhafter erweist sich die Leistung der ersten Expeditionen.  

Was die Wissenschaft heutzutage im All entdeckt, übertrifft 

jede menschliche Vorstellungskraft. Dabei ist bei der Auswer-

tung der extrem fernen Licht- und Röntgenstrahlung durchaus 

ein großes Darstellungsvermögen gefragt. Die modernen Fo-

tografien des Alls, wie hier eine Abbildung des „Grand Nuage 

de Magelan“, zeichnen sich durch eine erstaunliche Farb- und 

Formgebung aus. Das Leuchten der Sterne, Planeten und 

Gaswolken im All, aber auch die unendliche Finsternis, er-

öffnen uns grandiose Ansichten der entferntesten Gegenden 

des Weltraums.     

Neil Armstrong, der Kommandant der Apollo 11, steht im 

Mittelpunkt des neuen Lenticular-Bildes Rocketman von 

Anton Sparx. Es ist eine aus fünf digitalen Einzelbildern 

aufgebaute Bildform, die sich aus verschiedenen Blickwin-

keln dem Betrachter je neu offenbart. Durch diese Technik 

und ihren optischen Effekt wird man förmlich mit auf eine 

Reise zum Mond genommen.
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L U M A S . C O M
Seien Sie dabei:

Fühlen Sie sich bei LUMAS 

wie zu Hause. Und ent-

decken Sie die Kunst neu 

für sich. Zum Beispiel ganz 

ge m üt lich bei einem Es-

presso in einer unserer 29 

Galerien rund um die Welt. 

Oder lassen Sie sich bei 

einem unserer vielfältigen 

Künstlerevents mit span-

nenden Geschichten direkt 

in die Ateliers dieser Welt 

entführen. Und allen, die 

Kunst vom Sofa aus entde-

cken wollen, sei an dieser 

Stelle unsere Webseite 

sowie unsere Social-Me-

dia-Kanäle empfohlen. 

Willkommen bei LUMAS. 

Willkommen in der 

Welt der Kunst.

LUMAS 

24/7

WILLKOMMEN AUF
DER GÄSTELISTE

ANMELDUNG GENÜGT

Sie wollten schon immer mal erfahren wo und wie Ihr Lieblings-

werk eigentlich entstanden ist? Dann fragen Sie doch gleich 

direkt den Künstler! Am besten bei einem Glas Sekt beim 

nächsten Artist Talk in Ihrer Galerie. Die perfekte Möglichkeit, 

Werk und Künstler einmal ganz persönlich aus der Nähe 

kennenzulernen. Anmeldung zum Newsletter genügt:

Ob für Ihre Wohnung oder für Ihre Geschäftsräume – nach 

Ihren Anforderungen und Wünschen erstellen wir zunächst 

ein individuelles und passgenaues Kunstkonzept. Dabei sind 

die Vorabbesichtigung Ihrer Räumlichkeiten, eine erste Kon-

zepterstellung und deren Visualisierung selbstverständlich 

kostenfreie Leistungen. Gemeinsam geht es dann an die ku-

ratorische Auswahl.

Verlangt Ihr Projekt nach Kunstwerken in außergewöhnlichen 

Formaten? Der LUMAS ART Service ist auch für unkonventio-

nelle Spezialanfertigungen offen. Und übrigens: Bei LUMAS 

haben Sie von Anfang bis Ende Ihren ganz persönlichen 

Ansprechpartner – und der macht auch manches Unmög-

liche für Sie möglich. 

MAIL-KONTAKT 
ArtService@lumas.com

HOTLINE  
+49 30 30 30 69 69

IHR WEG ZUR 
KUNST

FÜRS ZUHAUSE, FÜRS BÜRO

Mit 29 Galerien weltweit für Sie vor Ort

Persönliche Präsentation und Visualisierung des 

kuratorischen Konzepts 

Nach Absprache individuelle Beratung in Ihren Geschäftsräumen

LUMAS.COM/EVENTS


